

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (8337)

Год издания 37-й

СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Слава передовым коллективам — победителям социалистического соревнования в честь пятидесятилетия Великого Октября! Выше знамя борьбы за успешное выполнение заданного пятилетнего плана! Горячий привет ударникам и коллективам коммунистического труда!  
(Из Призывов ЦК КПСС.)

## ШТУРМАНЫ ЭКОНОМИКИ

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ** производство интенсивно развивается. Каждое промышленное предприятие получает широкие возможности резкого улучшения хозяйственной деятельности. Эта тенденция особенно заметна на предприятиях, перешедших на стимулирующую систему нового планирования и материально-поощрения. В связи с этим, как никогда, возросла роль экономистов. Штат их за последнее время заметно увеличился. На Новотрубном заводе, к примеру, сейчас уже половина цеховых подразделений имеет своего инженера-экономиста.

Специалисты проводят очень важную работу — бьют то традиционный экономический анализ деятельности коллектива, контроль за внедрением хозрасчета или подсчет эффективности рационализаторского предложения. Но быстрые темпы развития производства, хозяйственная реформа ставят перед экономистами принципиально новые задачи. Возьмем же реализацию продукции. Сейчас инженеры-экономисты ежедневно контролируют ход отгрузки изделий потребителям, лично помогают в обработке срочной документации. А ведь всего еще год назад они такой обязанности не знали. Да мало ли у них каждодневных, но одинаково важных забот!

И надо отметить: большинство экономистов работает творчески, не замыкаясь в узких рамках должностной инструкции. Экономист цеха № 5 хромпикового завода М. М. Ильясова помогла завести в отделах и сменах личные счета экономии. Благодаря строгому учету и режиму экономии сырья, материалов, электроэнергии, химикам удалось сбереечь большие суммы денежных средств, снизить себестоимость продукции.

Много интересного можно рассказать об инициативе экономистов — новотрубников: Людмила Петровна Чипчай из пятого цеха и ее коллег из других коллективов.

Однако не все специалисты экономической службы могут похвалиться творческим подходом к делу. Кое-где бумажный поток, будничная текучка закрывают экономисту перспективы развития своего цеха и завода в целом. В механической цехе динасового завода,

например, часть станочного оборудования не используется месяцами. С введением в условиях реформы платы за производственные фонды потери огнеупорщиков за счет этого значительно возросли. Но экономисты пока не сумели убедить руководителей в порочности подобной практики.

Экономист наших дней — человек, меньше всего констатирующий лишь итоги. От него требуется перспективное мышление, умение на основе научных расчетов заглянуть в будущее своего цеха. И не только заглянуть, но и убедить кого следует, если требуется, в целесообразности того или иного варианта развития производства.

Работа по-новому расширила сектор зрения экономиста, поставила его фигуру у руля сложнейшего экономического механизма. Это большая ответственность, но вместе с тем и широкий простор для инициативы! Ведь реформа не терпит робких. Она требует смелых экономических решений.

Главная задача ведущего цехового специалиста — помочь в создании надежной, всепроникающей системы хозрасчета, которая связывала бы воедино экономические интересы государства, предприятия, цеха и каждого работника. Хозрасчет возможен и нужен в любом звене производства. Даже в таком, как капитальный ремонт. Ремонтируешь — добейся и морального обновления, усовершенствования механизма за те же деньги. Не видишь такой возможности, не траться на ремонт, покупай новое. Забота о сохранении и приумножении государственных средств должна стать основной целью деятельности цехового экономиста.

Не обойти молчанием еще одну сторону в его работе. Часто творческие группы по НОТ в своих изысканиях не советуются с экономистом. Издержки такой разобщенности очевидны. Ведь любое техническое новшество выгодно только в том случае, если экономично, даже когда оно касается лишь условий труда. И голос экономиста должен быть решающим.

Творчество, инициатива, поиск — только при этих условиях экономист может быть подлинным штурманом экономии.

## ПАМЯТНЫЕ ЗНАМЕНА — СИМВОЛ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Знамя доблести и славы — у новотрубников. Присуждение знамени — высокая оценка самоотверженного труда коллектива. Это высокая оценка хозяйственного руководства, деятельности партийной организации, коммунистов, профсоюзных и комсомольских активистов, их личного примера, организаторской и воспитательной работы. Памятное знамя, как символ трудовой доблести, останется на вечное хранение на Новотрубном заводе. Это требует от коллектива развивать славные традиции, всегда идти во главе соревнования. Слава победителям социалистического соревнования в честь пятидесятилетия Великого Октября!

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

ИНТЕРВЬЮ

Новотрубный завод в 22 октября цехи отметили юбилейным годом осуществил экономическую реформу. Правильное сочетание личных интересов трудящихся и производства — важный рычаг повышения эффективности труда. Свидетельство тому — успешное выполнение предпринятых обязательств. Так, план девяти месяцев по реализации продукции выполнен на 104,6 процента, а по прибылям — на 107,2. Уровень рентабельности выше намеченной на 1,32 процента.

Вот что рассказал нашему корреспонденту заместитель председателя завкома профсоюза Г. К. Макохин:

— Радость наша беспредельна. Получить Памятное знамя победителя во Всесоюзном социалистическом предоктябрьском со-

ревновании — большая честь. Мы, конечно, не остановимся на достигнутом. Причем, и материальное поощрение тружеников будет возрастать. Ведь в результате повышения трудовой активности выросли и отчисления во все фонды. Скажем, в фонд материального стимулирования намечали отчислить за девять месяцев 2 млн. 20 тыс. рублей, а выделили 2 млн. 710 тыс. Вот почему решено дополнительно увеличить выплату вознаграждений по итогам го-

да в среднем на четырехдневный заработок (из расчета тарифной ставки или оклада). Таким образом, у большинства новотрубников вознаграждение составит солидную сумму — месячный заработок, причем, не считая поощрения за выслугу лет. У коллектива сейчас одно желание: новым наступлением в труде ответить на присуждение Памятного знамени, развернуть боевое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.



Фото А. КАДОЧИГОВА.

## НАГРАДА ВДОХНОВАЕТ

## УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

Награждение завода Памятным знаменем — большой праздник для всех новотрубников. Победа эта вполне заслуженна, завоевана нелегким трудом. В нашем цехе, например, за звание коллектива имени 50-летия Советской власти борются все бригады. И только две из них — бригада протяжки смены «Д» мастера Н. Ерминого и холодной протяжки труб смены «Д» мастера Н. Носкова — удостоены почетного звания.

Сейчас наш коллектив чувствует прилив новых сил.

Е. КОСИНЦЕВ,  
председатель цехкома профсоюза цеха № 3.

Широкие отклики вызвала у нас в цехе весть о награждении предприятия Памятным знаменем. Все мы очень довольны, гордимся большой победой Новотрубного. И особенно приятно то, что в общем успехе есть доля труда и нашего коллектива. Ведь только за девять месяцев он выдал несколько тысяч тонн труб сверх плана. Хорошие показатели по реализации, по экономии электроэнергии, топлива и по прибылям. Словом, внесен солидный вклад в победу завода.

А. СУЛТИНСКИХ,  
начальник первого цеха имени 50-летия Советской власти.

## ИДЕТ РЕМОНТ СТАНА «30-102»

## ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание капитального ремонта стана «30-102». Коллективы всех участков опережают график. На монтаже нагревательных секционных печей успехов добились бригады участка Востокметаллургмонтаж. Уже смонтированы все секции, готовятся и другие узлы. Бригада Николая Сагутдинова ежедневно выполняет нормы на 150—160 процентов. Отлично трудятся коллективы В. Десяткова, А. Алексеева, Д. Козлова.

Спорится дело у инициаторов соревнования за досрочное окончание ремонта — бригады слесарей газопечного хозяйства В. Зиновьева. Она закончила ремонт газозапорной арматуры на двое суток раньше,

а секционных печей — за сутки. В пролетах становится просторнее: идет сборка оборудования. Бригада слесарей С. Сидорова на ремонте прошивного стана опережает график на двое суток.

По-ударному работают токари из ремонтно-механической мастерской бригады В. Азарченковой. Пример показывает бригадир. Когда 22 октября нужно было выполнить срочные заказы, Валентина сама встала к станку и выполнила сменное задание на 268 процентов.

В холодной части на двое суток раньше графика начата прокрутка оборудования правильной машины № 7 и рольганга распреустройства.

Ю. ЗАМОШНИКОВ.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР приняли решение в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции провести 3 ноября 1967 года в гор. Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.





